
2023年我设计的电脑住宅六百字 电脑住
宅教学设计(优质8篇)

条据书信在传递信息时需要注意选择适当的词语和表达方式，
避免产生歧义和误解。条据书信要注意格式的规范性和统一
性，如信头、称谓、签名等要写清楚。请大家认真阅读以下
的条据书信范例，并从中汲取写作的灵感。

我设计的电脑住宅六百字篇一

1、认识6个生字。

2、默读课文，能想象出课文描写的场景和事物。

3、和同学就感兴趣的课文内容展开讨论、交流，感受现代科
学技术给人们的生活带来的舒适和便捷。

4、体会作者按一定顺序说明事物的方法。

一、导入

（指名学生回答）

（齐读课题）

二、新课

1、请同学用自己喜欢的方式自读课文，要求读准字音，读通
句子

2、检查预习情况：指名认读词语

3、通过预习课文，电脑住宅与普通住宅有什么不同？



（引导学生读第１自然段，指名回答）

“这座住宅里安装了一百多台电脑，一切都由电脑指挥。”

4、课文中介绍了电脑住宅中的哪些设施？它们是怎样工作的
呢？

（1）小组合作学习，填写表格

（2）指名读－汇报交流－填表

5、通过观察表格，作者按照什么顺序介绍电脑住宅里的设施
的？

6、通过大家对这些设施的了解你觉得电脑住宅有什么特点？

（学生总结）

教师小结

7、引导读第８自然段

8、如果你是一个设计师，你设计的电脑住宅还会有哪些设施？
哪些功能？（学生讨论、汇报）

９、师总结

我设计的电脑住宅六百字篇二

在兰州的中心，有一栋进入实验的电脑住宅。这座住宅安装
了一百五十多台电脑，一切由电脑指挥。

住宅的大门前有一块特殊的水泥地，这块水泥地安装了高科
技的感应器，将数字输入空调，空调得到指令，便自动调节
温度，给主人带来一种舒适的生活。



大门也很特别，是手印门，大门安有手印空，只有你的手印
受电脑记载，大门才会打开。若是没有记载，门的两边会伸
出一双机器手，把你抓住。这时，电子警察自动出动，将你
扣住。只有主人下达“放开”的命令后，大家便各就各位。

来到客厅，发现没有家具。原来，主人下达“来”的命令后，
家具便全部出来，主人在下达“去”的命令后，家具们便自
己回去了。

厨房在一楼，里面配备了自动做饭机器人，晚上打开开关就
行了。一会儿，电动保姆便将热腾腾的饭菜端上来。吃饭后，
清洁卫生队便将碗全部洗掉。

上到二楼，有一间红门，这便是卧室。床头有个开头，睡觉
时按一下开关就可以安心地睡了。与此同时，灯、窗户自动
关闭，空调开始放热气，电子警察自动巡逻，自动报警器进
入工作。一切将持续到第二天主人起床后按“关闭”按钮为
止。

住宅里的'电脑全部安放在地下室，不留心观察是找不到的。
它们各有职能，分工作业，也同时连接，以便为主人提供良
好的生活条件。

我设计的电脑住宅六百字篇三

《电脑住宅》是一篇略读课文。课文介绍了一栋实验性综合
电脑住宅的有关情况。它位于日本东京市中心，建筑面积370
多平方米，内部安装有100多台电脑，设计师东京大学教授坂
村健。课文表现了电脑的神奇和它给人们带来的快捷，方便、
安全和舒适。使我们体会到迅速发展的科学技术给人们带来
的便利，唤起学生对美好未来的憧憬和对科学技术的探索与
追求。

【学情分析】



学生有阅读的兴趣，要注意教给学生自学的方法，培养学生
自主阅读的能力。让学生在自读自悟的基础上，再读读自己
感兴趣的段落，并引导学生熟悉课文的内容和语言，并能重
新组织语言，准确地介绍电脑住宅中各项设施的布局、功能
及使用方法。

【教学目的】

1、认识6个生字。

2、默读课文，能想像出课文描写的场景和事物。

3、和同学就感兴趣的课文内容展开讨论，交流，感受现代科
学技术给人们的生活带来的舒适和便捷。

4、体会作者按一定顺序说明事物的方法。

【教学重难点】

理解课文介绍的电脑带给人类的便利。在理解的基础上想像，
自我设计电脑住宅。

【教学时间】1课时

【教学过程】

一、激情导入

二、初读感知

1、自读课文：

认读生字、词语。

2、出示词语卡片，检查并巩固生字和新词：



仓库、储存、烹调、烹饪、防盗、综合、判断。

3、指名分段读课文，生评。

4、再读课文，思考：

电脑住宅与普通住宅有什么不同？用你的话谈谈你的感受。

三、再读理解

1、默读课文：

看看课文介绍了电脑住宅的哪些设施？那里有哪些奇妙的功
能？它们是怎样工作的？边读边想，用笔在相应的段落留下
你思考的痕迹。

2、学习小组交流、讨论。

3、填写表格，理清课文的结构：

具体设施如何工作有何功能

电脑

住宅

4、小组合作研究，根据课文的描述，画出电脑住宅的示意图，
注明各部分的神奇之处。

四、想象创作

2、想一想，写下来，在全班交流时一起来评一评，谁设计的
是我们心目中的最家住宅。

五、小结



今天，我们一同走进了电脑住宅，不但领略到了它的神奇，
还真真切切地感受它为我们的生活带来得舒适和便捷，让我
们努力学习本领，在科技迅猛发展地21世纪，创造出自己的
那份“神奇”。

我设计的电脑住宅六百字篇四

教学目标：

1、认识6个生字。

2、默读课文，能想象出课文描写的场景和事物。

3、和同学就感兴趣的课文内容展开讨论、交流，感受现代科
学技术给人们的生活带来的舒适和便捷。

4、体会作者按一定顺序说明事物的方法。

教学设计：

一、导入

（指名学生回答）

（齐读课题）

二、新课

1、请同学用自己喜欢的方式自读课文，要求读准字音，读通
句子

2、检查预习情况：指名认读词语

3、通过预习课文，电脑住宅与普通住宅有什么不同？



（引导学生读第1自然段，指名回答）

“这座住宅里安装了一百多台电脑，一切都由电脑指挥。”

4、课文中介绍了电脑住宅中的哪些设施？它们是怎样工作的
呢？

（1）小组合作学习，填写表格

（2）指名读－汇报交流－填表

5、通过观察表格，作者按照什么顺序介绍电脑住宅里的设施
的？

6、通过大家对这些设施的了解你觉得电脑住宅有什么特点？

（学生总结）

教师小结

7、引导读第8自然段

8、如果你是一个设计师，你设计的电脑住宅还会有哪些设施？
哪些功能？（学生讨论、汇报）

9、师总结

我设计的电脑住宅六百字篇五

【教学目标】

1、正确、流利地朗读课文。

2、了解电脑住宅为人们生活带来了哪些方便，感受现代科学
技术的飞速发展。



3、激发学生的想象力，设计心中的电脑住宅。

【教学重难点】

了解住宅中电脑的功能及如何工作的，想象电脑的神奇。

【教学过程】

一、揭题导入

1、板书：

住宅

学生说说生活中的.住宅是什么样的。

2、再板书：

电脑

学生质疑，如电脑住宅和我们普通的住宅有什么不同？电脑
住宅的功能等。请同学们带着疑问阅读课文。

二、初读课文，了解内容

1、自读课文：

边读边思考刚才的问题。注意读准字音，读不通顺的地方多
读几遍，把课文读通顺、流利。

2、简单说说你解决了哪些问题？

3、再次默读课文：

边读边想课文介绍了电脑住宅中的哪些设施？电脑各有什么



功能？它们是怎样工作的？

三、细读探讨，想象表达

1、用实物投影仪出示表格，学生四人小组合作填写。

（填写住宅大门外、门口、会客厅、厨房、卧室、浴室的电
脑各自的功能、怎样工作的情况。）

2、交流汇报：

教师根据学生汇报学习对应的段落，展示表格填写情况。

3、你们能用一个词语说说电脑住宅给你的印象吗？

根据学生所说板书：

神奇独特、舒适便捷

4、齐读最后一段。

5、老师很想去参观一下电脑住宅，哪位同学能为老师解说吗？
请你挑住宅的一处进行解说。

6、学生选择自己感兴趣的段落，加上自己的想象，组织语言
介绍电脑住宅中各项设施的布局、功能及使用方法。

四、拓展延伸

1、多媒体出示：

某公司正在举行设计未来的电脑住宅大赛，获得最佳设计者
将有丰厚的奖励，假如你去参赛，你打算怎样设计电脑住宅
呢？和同桌说一说，再全班交流。



2、评一评：

谁设计的是班上的最佳住宅。

五、作业超市

1、查一查：

收集有关电脑住宅所具有的其他功能的资料。

2、写一写：

把你感兴趣的电脑住宅设计写下来。

3、画一画：

按照课文的讲述顺序画出电脑住宅的示意图。

【板书设计】

电脑住宅

神奇独特舒适便捷

文档为doc格式

我设计的电脑住宅六百字篇六

1、认识6个生字，理解“数据、节能、分门别类、集装箱、
贮存、指令”等词语。

2、通过默读、交流，能够想象出课文描写的场景和事物，了
解电脑的神奇以和电脑住宅为人们生活带来了哪些方便，感
受科学技术给人们生活带来的舒适和便利。



3、用普通话正确、流利地朗读课文。

4、体会作者按一定的顺序说明事物的方法。

1、收集关于电脑住宅所具有的其他功能的资料。

2、电脑住宅的示意图。

一、引入新课

二、初读感知

1、请自读课文：

遇到生字拼读一下括号里的注音，读不通顺的地方反复多读
几遍，把课文读通顺、流利。

2、分自然段指名朗读检查。

3、再读课文，考虑：

电脑住宅与普通住宅有什么不同?用一句话谈谈你的感受。

三、理解课文内容

1、默读课文：

看看电脑住宅有哪些奇妙的功能?边读边想，用笔在相应的段
落留下你考虑的痕迹。

2、学习小组交流、讨论。

3、同学用自身喜欢的`方式出现学习效果：

填写表格或绘制电子住宅的示意图：



具体设施 如何工作 有何功能

4、教师出示电脑住宅的示意图，由同学来做电脑住宅的讲解
员。要求以课本内容为基础，按一定的顺序，重新组织语言，
准确地介绍电脑住宅中的各项设施的布局、功能和使用方法。

5、高科技化的电脑住宅给我们提供了方便，在同学们所了解
的其它的电脑住宅，还具有其它不同的功能吗?同学交流收集
的资料。

6、是啊，正因为科学技术的飞速发展，才有了这一栋栋神奇
的电脑住宅，我相信在不久的将来，我们人人都能住进这具
有奇妙功能的电脑住宅。

四、课外拓展

1、假如由你来设计一栋电脑住宅，你打算怎样设计?想一想，
写下来，在全班交流时一起来评一评，谁设计的是我们心目
中的最佳住宅。

2、如有兴趣的话，还可以试者设计智能化的商场、医院、学
校，并把自身感兴趣的内容写下来。

30、电脑住宅

一切 电脑 指挥

(门外——门口——会客室——厨房——卧室——浴室)

神奇

平安 方便 舒适



我设计的电脑住宅六百字篇七

1、知识与技能目标：

1)学习课文，认识6个生字，理解生词：节能、悦耳、仓库、
储存、烹调、预约、综合、判断等词语。

2)能用普通话正确、流利、有感情地朗读课文。

3)发挥想象力，设计一栋你心目中的电脑住宅。

2、过程与方法目标：

3、情感态度与价值观目标：通过默读课文，和同学的讨论、
交流，感受解电脑住宅为人们生活带来了哪些方便，感受科
学技术的飞速发展。

收集关于电脑住宅所具有的其他功能的资料。

同学们，你们知道电脑有什么用处呢?(三、四个学生谈)

下面请同学们小声朗读课文，注意读准字音，遇到生字时，
拼读一下括号里的拼音;注意把课文读通顺、流利，读不通顺
的地方反复多读几遍。

同学们读得很认真，真不错啊!下面我们一起来交流一下你们
的自学情况。

初读课文了，你们谁能用一句话说说电脑住宅给你留下的'最
深印象是什么呢?

接下来，老师请同学们快速默读课文，找一找课文先后介绍
了电脑住宅的哪些地方?(板书：门外—大门—会客室—厨
房—卧室—浴室)



那么，它们又是分别怎么工作的?请同学们认真默读课文，小
组交流。全班交流，师帮忙概括。

如果你住在这样一套房子里，你有什么感觉?(神奇)

合作表演，加深理解，请学生以“电脑住宅主人”的身份
向“客人”介绍电脑住宅。

1、高科技化的电脑住宅给我们提供了方便，你想象中的电脑
住宅还可能具有什么功能吗?请同学发挥想象，当个小小设计
师。

(1)说一说：如果由你来设计一栋电脑住宅，你打算怎样设
计?

(2)写一写：请同学们张开想象的翅膀，把你想象中神奇美好
的电脑住宅描绘下来吧!待会儿交流。

(3)评一评，谁设计的最神奇方便?

今天，我们一同走进了电脑住宅，不但领略到了它的神奇，
还真真切切地感受它为我们的生活带来得舒适和便捷，让我
们努力学习本领，在科技迅猛发展的21世纪，创造出自己的
那份“神奇”，让我们人人都能住进这具有奇妙功能的电脑
住宅。

我设计的电脑住宅六百字篇八

1、正确、流利地朗读课文。

2、了解电脑住宅为人们生活带来了哪些方便，感受现代科学
技术的飞速发展。

3、激发学生的想象力，设计心中的电脑住宅。



了解住宅中电脑的功能及如何工作的，想象电脑的神奇。

（一）揭题导入：

1、板书：

（1）住宅；

（2）学生说说生活中的住宅是什么样的。

2、再板书：

（1）电脑；

（2）学生质疑，如电脑住宅和我们普通的住宅有什么不同?
电脑住宅的功能等。请同学们带着疑问阅读课文。

（二）初读课文，了解内容：

1、自读课文：边读边思考刚才的问题。注意读准字音，读不
通顺的地方多读几遍，把课文读通顺、流利。

2、简单说说你解决了哪些问题?

（三）细读探讨，想象表达：

1、用实物投影仪出示表格，学生四人小组合作填写。(填写
住宅大门外、门口、会客厅、厨房、卧室、浴室的电脑各自
的功能、怎样工作的情况。)

2、交流汇报：教师根据学生汇报学习对应的段落，展示表格
填写情况。

3、你们能用一个词语说说电脑住宅给你的印象吗?



4、齐读最后一段。

5、老师很想去参观一下电脑住宅，哪位同学能为老师解说
吗?请你挑住宅的一处进行解说。

6、学生选择自己感兴趣的段落，加上自己的想象，组织语言
介绍电脑住宅中各项设施的布局、功能及使用方法。

1、多媒体出示：某公司正在举行设计未来的电脑住宅大赛，
获得最佳设计者将有丰厚的奖励，假如你去参赛，你打算怎
样设计电脑住宅呢?和同桌说一说，再全班交流。

2、评一评：谁设计的是班上的最佳住宅。

1、查一查：收集有关电脑住宅所具有的其他功能的资料。

2、写一写：把你感兴趣的电脑住宅设计写下来。

3、画一画：按照课文的讲述顺序画出电脑住宅的示意图。

1、电脑住宅。

2、神奇独特、舒适便捷。


